
 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-04252 DEL DEP. UBALDO 

PAGANO (res. n. 422 del 05 febbraio 2025) 

 

R I S P O S T A 

Con l’atto di sindacato ispettivo in oggetto, con il quale l’interrogante ha 

avanzato specifici quesiti in ordine alle procedure di scorrimento delle graduatorie dei 

concorsi per il reclutamento a tempo determinato di 5.410 unità di personale non 

dirigenziale a supporto dell’Ufficio per il processo, si riporta quanto segue. 

In apertura si rimarca che, in osservanza di quanto stabilito dalle disposizioni 

contenute nei bandi delle procedure di concorso suindicate, tutti i provvedimenti volti 

a favorire i processi di assunzione mediante lo scorrimento delle graduatorie, sono stati 

pubblicati sul sito istituzionale del Ministero della giustizia.  

La pubblicazione sul sito con valore di notifica degli avvisi di scorrimento ha 

consentito di raggiungere la totalità degli interessati, garantendo contestualmente un 

efficiente reclutamento e allocazione delle risorse disponibili a copertura delle vacanze 

di personale nei profili professionali coinvolti. 

Si evidenzia che sono stati oggetto di pubblicazione anche gli elenchi dei 

candidati legittimati a prendere parte allo scorrimento della graduatoria per ciascun 

distretto nonché le modalità di scelta della sede.  

Nel dettaglio l’articolo 10 comma 3 e 4 di entrambi i bandi ha stabilito che “ogni 

comunicazione ai candidati è in ogni caso effettuata mediante pubblicazione di 

specifici avvisi sul sistema «Step-One 2019» e sul sito del Ministero della giustizia.  
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Tale pubblicazione ha valore di notifica a tutti gli effetti.  

Ed, ancora, mediante avviso sul sistema «Step-One 2019» e sul sito del Ministero 

della giustizia sono rese note le modalità di scelta per i diversi posti messi a concorso 

nei singoli distretti di Corte di appello”.  

Diverse sono invece le considerazioni che devono essere svolte per coloro che 

sono in possesso dei requisiti di cui alla legge n. 104/92 per far valere il diritto di 

precedenza nella scelta della sede. 

Il Ministero della giustizia, in tal caso, dovendo acquisire informazioni di natura 

personale, per il tramite dei competenti uffici ha utilizzato dei canali di comunicazione 

più riservati in considerazione della natura dei dati trattati che sono notoriamente 

oggetto di privacy.  

In conclusione si rimarca che i candidati idonei non vincitori, legittimati a 

partecipare alle procedure di scorrimento, hanno potuto acquisire informazioni sullo 

stato di avanzamento della procedura assunzionale attraverso il costante monitoraggio 

del sito del Ministero della giustizia. 

La pubblicità della procedura è stato consentito anche a coloro che hanno 

ricevuto una richiesta di documentazione di cui alla legge n.104/92 dalla quale era 

desumibile l’imminenza di uno scorrimento di graduatoria.  

 

Il Ministro 

  Carlo Nordio 

 

Testo dell’interrogazione 

https://aic.camera.it/aic/scheda.html?core=aic&numero=4/04252&ramo=C&leg=19

